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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Rád přináším dobré 
zprávy a jednu opět mám. 
Karviná dobře hospodaří. 

Máme finanční rezervu 
ve výši půl miliardy korun, 
nepůjčili jsme si a nepůjčí-
me ani korunu na dofinan-

cování investic dotovaných z Evropské unie, 
platíme vlastní projekty a investice. V roce 
2008 jsme si vzali půjčku na dostavbu kanali-
zace, která byla pro město doslova existenční 
záležitostí a jejíž užitečnost už mj. naplno pro-
kázaly povodně v roce 2010. Úvěr je z poloviny 
splacený a splácení nijak neomezuje jiné pro-
jekty nebo chod města. 

Díky rezervám teď můžeme třeba dát dal-
ších 20 milionů korun do oprav komunikací 
a chodníků ve městě, zaplatíme kompletní re-
konstrukci amfiteátru v zámeckém parku nebo 

postavíme několik nových parkovišť. A jak už 
jsem uvedl, platíme pohodlně naše podíly 
na projektech dotovaných z Evropské unie – 
třeba modernizaci sportovišť u dalších pěti škol 
v létě nebo už běžící revitalizaci sídliště Hra-
nice.

Musíme se zpovídat veřejnosti, takže když 
tvrdím, že finanční kondice města je velmi dob-
rá, tak to tak prostě je. To jsou fakta. Je volební 
rok a polopravd a zkreslenin už zase běhá po 
městě spousta. Každý z vás se může přesvěd-
čit hned: na webu jsou materiály ze zastupitel-
stva, závěrečný účet visí i na úřední desce. Je 
to sice obsáhlý spisek, ale je tam opravdu kaž-
dá městská koruna. Pod drobnohledem nás 
má státní kasa, na webu ministerstva financí 
jsou informace o kondici každého města a kdy-
bychom jakkoli vybočili z normálu, stát by nám 
to nedaroval. 

Prostě se musíme chovat jako dobří hospo-
dáři a my se tak chováme.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

Podrobný program Dnů Karviné 2014 při-
nášíme v příloze tohoto čísla Karvinského 
zpravodaje.

Štve vás ubytovací byznys a problémy 
s nepřizpůsobivými? Přijďte na besedu

BOJ S PARAZITNÍM ZPŮSOBEM 
ŽIVOTA A NÁVRHY ŘEŠENÍ

9. 6. 2014 v 16.00 hod. v hlavním sále 
MěDK v Karviné-Novém Městě

Zve primátor města Karviné Tomáš Hanzel.

DNY KARVINÉ LETOS 
VE VELKÉM STYLU

Tradiční celoměstské oslavy DNY KARVINÉ 
2014 se uskuteční v pátek 13. a v sobotu 
14. června. Oba dny budou nabité hudbou a dal-
šími akcemi pro celou rodinu. 

Dny Karviné letos nabídnou Michala Davida, 
skupinu NO NAME, ale i karvinské stálice typu 
Májovák. K dispozici budou tři scény: na Ma sa-
rykově náměstí, v areálu Lodiček a u restaurace 
Oáza v parku Boženy Němcové.

Už tradičně vyjede (v sobotu 14. června) Veselý 
vláček; speciální vlak pojede po trati Karviná, 
hlavní nádraží–Petrovice–Karviná-Nové Město. 
Cestující čeká nejen příjemné svezení, ale i před-
stavení ve stylu Divokého západu, letos opět 
v režii skupiny Western Klub Black & Brown.

Rekonstrukce amfiteátru letního kina v parku 
Boženy Němcové začala. Kino sice letos už pro-
mítat nebude, ale do budoucna nabídne divákům 
výrazně lepší komfort. „Chceme živý a co nejhez-
čí park za zámkem, jeho součástí amfiteátr je 
a zůstane, teď mu dáme lepší kabát a pohodlí pro 

návštěvníky i personál,“ komentoval primátor 
Tomáš Hanzel. Rekonstrukce amfiteátru zahrnuje 
opravu fasády, střechy, výměnu oken a dveří, 
v promítací kabině bude nová vzduchotechnika 
a elektroinstalace. Letní kino zůstává jedním 
z mála takových zařízení v kraji, opravy by měly 
skončit na začátku září. „Opravíme i dnes již leh-
ce zchátralé zázemí – kompletně včetně sociál-
ních zařízení, podlah nebo šaten. V jevišti i hle-
dišti budou vyměněny plochy a v hledišti už firma 
odstranila staré lavice, budou tam nové,“ přiblížil 
primátor Tomáš Hanzel s tím, že město hradí re-
konstrukci ze svých prostředků.  (swi)

AMFITEÁTR V NOVÉM UŽ NA KONCI LÉTA
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VEŘEJNÁ SLUŽBA ŠETŘÍ 
MĚSTU STATISÍCE – 
LIKVIDUJE ČERNÉ SKLÁDKY

Černé skládky – nešvar nezodpovědných lidí 
a leckdy i firem, které si myslí, že ušetří na ne-
správném místě. S likvidací městu pomáhají i lidé 
z veřejné služby. Šetří tím peníze daňových po-
platníků, za odborné firmy by město platilo stati-
síce.

Lidé z veřejné služby (celkem 32 pracovníků) 
pracují dobrovolně a zájem je mezi nezaměstna-
nými velký. Pochvalují si pravidelný režim, kon-
takt s lidmi i to, že je město vděčné za jejich po-
moc. Kromě černých skládek pracuje veřejná 
služba také na úklidu stanovišť s nádobami na 
odpad mezi domy a pomáhá také s údržbou 
městské zeleně. 

Přestože město černé skládky likviduje prů-
běžně, stále lidé zakládají nové. A to přesto, že 
město stále navyšuje počty odpadových nádob, 
nabízí uložení dopadů ve sběrném dvoře obča-
nům zadarmo a přistavují se pravidelně kontejne-
ry na velkoobjemový odpad. „V posledních letech 
jsme služby vylepšili a přidali jsme pohodlných 
možností, jak se odpadu zbavit,“ řekl náměstek 
primátora Lukáš Raszyk. Podle něj je odpadové 
hospodářství města na velmi dobré úrovni a není 
tudíž důvod ke zbavování se odpadu načerno.

Jen za loňský rok bylo zlikvidováno na území 
města na 56 tun odpadu z černých skládek a by-
lo svezeno celkem 39 tun nebezpečného odpa-
du. (NK)

Také Karviná se chystá upravit vyhlášku o na-
kládání s odpady na území města tak, aby mini-
malizovala škody (nejen) na veřejném majetku 
a zamezila sběračům kovů a zlodějům separova-
ného papíru si nelegálně vydělávat – leckdy sta-
tisíce. 

„Obec by měla mít možnost určit místa, kde 
smějí výkupny druhotných surovin být, rozhodně je 
nechceme třeba na sídlištích a v non-stop režimu. 
Už dnes můžeme stanovit obecně závaznou vy-
hláškou povinnost pro fyzické osoby odevzdávat 
kovy a papír do sběrného dvora technických slu-
žeb, ale aby tato vyhláška byla efektivně vymaha-
telná, musí Ministerstvo životního prostředí noveli-
zovat vyhlášku o podrobnostech nakládání s odpa-
dy. Ze sběrného dvora bychom pak my odevzdali 
suroviny do sběren. Máme už pozitivní odezvu 
z ministerstva životního prostředí a předpokládá-
me, že nám vyhoví,“ řekl primátor Tomáš Hanzel.

Samotné Karviné způsobují zloději a sběrači 
kovů nemalé škody – jen vloni to bylo za téměř 
milion korun: kradli opakovaně měděné okapy 
a parapety z historické budovy radnice a nebo 
bezprostředně po dokončení revitalizace jednoho 
z náměstí ukradli zloději kovové výpustě kanálů. 
Známý je i případ sběrače kovů, který byl scho-
pen nakrást a do sběrny odevzdat v průběhu 
dvou měsíců kovy za téměř 150 tisíc korun – a to 
pobíral dávky v hmotné nouzi.

„Je třeba to řešit, a to razantně. Jsme si vědomi 
toho, že jdeme v návrhu vyhlášek na hranu záko-
na, ale musíme se už konečně ozvat a sami něco 
udělat i za cenu toho, že třeba půjdeme k soudu. 
Je třeba diskutovat a upozorňovat na problém 
i takhle radikálně, protože je nutné změnit zákony 

PROBLÉM ZVANÝ SBĚRNY: I KARVINÁ UPRAVÍ 
VYHLÁŠKU, POMOCI MUSÍ TAKÉ STÁT

Karviná před časem požádala radu kraje o zá-
konodárnou iniciativu tak, aby zákon stanovil, 
kdo přesně smí a za jakých podmínek provozovat 
sběrny druhotných surovin. Měly by to být obce 
nebo organizace jimi zřizované. Už dnes existuje 
katalog toho, co se do sběren vozit nesmí, proka-
zovat kterékoli ze stran úmysl toto porušit je ob-
tížné. Stejně tak bez ohlášení není možné sběrny 
kontrolovat.  (swi)

tak, aby chránily nás – obce, ale i majetek všech 
lidí. Připomněl bych hazard – obce taky musely 
křičet a zakazovat videoterminály, které povoloval 
stát, musely se soudit, aby se konečně změnil 
zákon. Karviná měla svého času zákazovou vy-
hlášku proti požívání alkoholu na veřejných mís-
tech, kterou nám zrušilo ministerstvo vnitra, ale 
dnes ji zase máme, prostě se o tom mluvilo a ob-
ce konaly, a stát byl nucen konečně změnit záko-
ny,“ připomněl primátor Hanzel. 

V ulicích města na Karvinsku přibudou stovky 
veřejně prospěšných pracovníků. Tři velká města 
– Bohumín, Havířov i Karviná se na tom na konci 
dubna dohodla s úřadem práce. V Karviné se 
nově v ulicích ještě letos objeví 100 lidí vykoná-
vajících veřejné práce. 

„Chceme především potrestat ty, kteří zneuží-
vají sociální dávky, vyhýbají se jakékoli práci 
a stát jim velkoryse platí bydlení na ubytovnách. 
Zatímco současní veřejně prospěšní pracovníci 
mají tuto práci za odměnu a perou se o ni, tak 
většina ze tří stovek nezaměstnaných, které teď 
v našich městech zaměstnáme, ji budou mít za 
trest,“ shodli se primátoři Karviné a Havířova 
Tomáš Hanzel a Zdeněk Osmanczyk a starosta 
Bohumína Petr Vícha. Každé město zvolí počty 
nových míst podle svých potřeb, efektivity dopa-
du a možností. 

ULICE MĚST BUDOU ČISTŠÍ, RADNICE ZAPOJÍ
DO ÚKLIDU DLOUHODOBĚ NEZAMĚSTNANÉ

Dnes v rámci technických služeb pracuje 
v Karviné za minimální mzdu 36 lidí – smlouvu 
mají do konce září, v červnu k nim přibude dal-
ších 20 a cílový stav pro letošní rok by mohl být 
až 150 lidí za minimální mzdu refundovanou stá-
tem v rámci veřejně prospěšných prací. Dalších 
32 lidí má pod sebou přímo město v rámci dobro-
volné veřejné služby – pracují zadarmo, město 
jim poskytuje stravenku v hodnotě 100 korun za 
šestihodinovou směnu.

„Nás to bude stát odhadem dva miliony korun, 
protože musíme připravit zázemí a všechny nové 
pracovníky vybavit pomůckami a dát jim také do-
zor, ale bude to mít rychle dvojí pozitivní efekt. Na 
městě bude vidět, že je čistší a upravenější, proto-
že ti lidé udělají kus práce. Ale máme také zkuše-
nost, že mnozí z těch, kteří jsou evidováni na 
úřadu práce, chtějí pracovat, že jim prospívá pra-
videlný režim a že si zase osvojí pracovní návyky. 
Budou udržovat zeleň, čistit chodníky, sbírat od-
padky, uklízet po městských akcích a udržovat 
dětská hřiště a pískoviště v čistotě. Ještě letos 
bychom opět mohli veřejně prospěšné práce na-
bídnout také našim školám a jiným příspěvkovým 
organizacím – na úklid, údržbu zeleně a okolí bu-
dov škol,“ shrnul primátor Kar viné Tomáš Hanzel.

Odhady nákladů za Karvinou jsou zhruba 1 mi-
lion korun na základní zázemí pro nové pracovní-
ky u technických služeb (jde o nové šatny, sociál-
ní zařízení, pomůcky pro práci), plus půl milionu 
na technický dozor, tedy dva mistry, které chce 
město vybrat také na úřadu práce. Roční provoz-
ní náklady by pak dělaly dalšího půldruhého mi-
lionu korun, k tomu mzdy pro pracovníky, které by 
hradil stát prostřednictvím úřadu práce.  (swi)

Veřejně prospěšní pracovníci i veřejná služba 
přispějí k větší čistotě města. Už velmi brzy jich 
ve městě bude více než stovka.

VÝHODNÉ ÚVĚRY 
PRO VLASTNÍKY DOMŮ 
OKOLO CENTRA KARVINÉ

Město Karviná se připojilo k evropskému 
programu JESSICA, který umožňuje získat 
velmi výhodné úvěry na opravy vlastníkům 
bytových domů v zóně, kde město čerpá pe-
níze na programy dotované Evropskou unií 
(tzv. IPRM IOP). Karvinský magistrát (odbor 
rozvoje, ing. Kubicová) podá informace a vy-
dá potvrzení, že dům v zóně skutečně je. 
Domy lze zmodernizovat, zateplit či jinak 
zvelebit.

Úvěry poskytuje Komerční banka, zapoje-
ná prostřednictvím ministerstva pro místní 
rozvoj do programu, úvěry jsou až na 30 let 
a úroky od 0,71 % ročně.

Také Karviná řeší problematiku sběren na svém 
území a nyní žádá stát o pomoc, aby mohla účin-
ně změnit vyhlášku.
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Projekty na revitalizaci sídlištních ploch v Kar-
vi né-Hranicích a Karviné-Mizerově, schválené 
zastupitelstvem města v loňském roce, vstupují 
letos do další fáze. S pomocí evropských dotací 
i peněz z městského rozpočtu hodlá město vybu-
dovat v uvedených lokalitách desítky nových 
parkovacích míst, včetně míst pro handicapova-
né řidiče. Naplánována je také výstavba relaxač-
ních ploch, dětských hřišť, opravy chodníků 
a výměna veřejného osvětlení.

Karviná-Hranice: úprava 
veřejných ploch a výstavba nových 

parkovacích míst
V městské části Hranice, poblíž Základní školy 

Mendelova, už loni v létě město dokončilo první 
etapu regenerace veřejných prostranství mezi 
domy: v místě vzniklo dětské hřiště a relaxační 
zóny osázené zelení. Při úpravách se vycházelo 
z ankety Sídliště na přání, kde si sami obyvatelé 
řekli, co by u svých domů chtěli mít. „Výsledky 
ankety ukázaly také zájem obyvatel o nová par-
kovací místa, kterých je stále nedostatek. Proto 
se letos v místě zaměříme na výstavbu dvou 
parkovišť s kapacitou 95 a 25 parkovacích míst. 
Upravíme také náměstí před základní školou, 
kde postavíme dvě nová pískoviště pro děti. 
Kromě toho tu počítáme i s výměnou již nevy-
hovujícího veřejného osvětlení, tím dojde ke zvý-
šení bezpečnosti lokality ve večerních a nočních 
hodinách,“ přiblížil primátor Tomáš Hanzel zá-
měry města. „Celý projekt si vyžádá náklady ve 

výši téměř 22 miliony korun, evropská dotace 
u ak tuál ního projektu pokryje 85 % nákladů,“ do-
dal primátor.

Město počítá také s výstavbou chodníků, které 
budou budovány s ohledem na bezbariérový po-
hyb chodců – zejména s ohledem na výskyt ná-
vštěvníků Lázní Darkov s omezenou hybností. 

SÍDLIŠTĚ ZKRÁSNÍ I DÍKY REVITALIZACI VEŘEJNÝCH PLOCH

Prostranství před ZŠ Mendelova projde rekon-
strukcí. Město tu instaluje lavičky, zbuduje nové 
chodníky a vymění již nevyhovující veřejné osvět-
lení.

Karviná-Mizerov: opravy chodníků, 
nová parkoviště a veřejné osvětlení
V městské části Mizerov, na ulici Majakovské-

ho, vybuduje město parkoviště pro zhruba pět 
desítek aut. Dále je naplánována modernizace 
chodníků a zvýšení počtu relaxačních míst. 
V místě přibudou nové lavičky i nové veřejné 
osvětlení. Efektivně se tak využije prostor kolem 
základní umělecké školy, který dosud využit není. 
Náklady na projekt revitalizace v této části města 
pokryje z 85 % dotace z EU. (NK)

Na ulici Majakovského přibudou nové parkovací 
plochy. Na novém veřejném parkovišti, které zaplní 
dlouho nevyužívanou bývalou zahradu zdejší zá-
kladní umělecké školy, bude k dispozici 52 parko-
vacích míst, z toho 3 místa pro handicapované 
občany. Celkové náklady (stavební náklady, projek-
tová dokumentace, technický dozor a ostatní souvi-
sející náklady) dosáhnou výše 5,8 milionu korun. 

REGENERACE PANELOVÉHO 
SÍDLIŠTĚ KARVINÁ-HRANICE, 
ČÁST CENTRÁLNÍ PARK

Statutární město Karviná získalo dotaci 
z Programu Sídliště žije, vyhlášeném Nadací 
OKD, na realizaci projektu Regenerace pane-
lového sídliště Karviná-Hranice, část centrál-
ní park. Předpokládaná výše dotace: 700 tisíc 
korun. Hlavním cílem projektu je zkvalitnění 
života dětí žijících na sídlišti Karviná-Hranice. 
Obyvatelům sídliště se rozšíří možnosti využi-
tí volného času. Náplní projektu je úprava 
veřejného prostranství panelového sídliště 
v Karviné-Hranicích, vybudování dětského 
hřiště a chodníku děleného s cyklostezkou 
podél dětského hřiště. Výběr a uspořádání 
jednotlivých prvků dětského hřiště bude vy-
cházet z požadavků obyvatel sídliště, se kte-
rými bude návrh dětského hřiště konzultován. 
Předpokládá se, že obyvatelé sídliště budou 
zapojeni do výstavby hřiště, míra zapojení 
vyjde z návrhu hřiště.

Projekt Re ge ne ra ce panelo-
vého sídliště Karviná-Hra ni-
ce, část centrální park, číslo 
pro jektu: 141010010, je pod-
pořen dotací z Programu 

Sídliště žije Nadace OKD. Tento projekt byl 
realizován za podpory Nadace OKD.

Karvinská průmyslová zóna Nové Pole zažila 
v pátek 9. května významnou událost. V doprovo-
du hejtmana Moravskoslezského kraje Mirosla-
va Nováka a primátora Karviné Tomáše Hanzla 
do ní zavítali předseda vlády České republiky 
Bohuslav Sobotka společně s ministrem zahra-
ničních věcí Lubomírem Zaorálkem. Stalo se tak 
v rámci páteční krátké návštěvy obou představi-

PREMIÉR NA NÁVŠTĚVĚ V PRŮMYSLOVÉ ZÓNĚ
telů vlády v Moravskoslezském kraji. Během své 
návštěvy průmyslové zóny představil premiér 
Sobotka některé z plánů na podporu zaměstna-
nosti v regionu. „Chceme věnovat zvýšenou po-
zornost všem místům v republice s vy sokou ne-
zaměstnaností, tedy i Karvinsku,“ uvedl Sobotka. 
Podle něj mají investoři, zejména zahraniční, 
o zdejší region i o samotnou Karvinou zájem. 
Svědčí o tom i obsazenost karvinské průmyslové 
zóny hned několika zahraničními firmami, z nichž 
poslední – korejský GS CALTEX – začal s výro-
bou v loňském roce.

Průmyslová zóna Nové Pole (1. etapa) má 
rozlohu 45 hektarů a působí v ní celkem devět 
firem, tuzemských i zahraničních. Ty dnes za-
městnávají téměř dvě tisícovky pracovníků. 
Zájem investorů o podnikání přiměl v roce 2008 
město k rozšíření plochy průmyslové zóny o dal-
ších devět hektarů (2. etapa). V této menší části 
zóny dnes vyrábí jihokorejský CALTEX.  (NK)

Město Karviná poskytuje od poloviny ledna 
2014 pro občany starší 70 let, trvale žijící na úze-
mí města, službu Senior taxi. Služba je mezi 
karvinskými seniory velmi oblíbena a do konce 
března ji už využilo 530 seniorů.

Aby nedocházelo k jejímu zneužívání, začal 
Odbor sociální karvinského magistrátu od polovi-
ny letošního března vydávat Průkazku na Senior 
taxi pro rok 2014. Ke konci dubna si průkazku 
vyzvedlo 733 seniorů z celkového počtu zhruba 
7 tisíc občanů, kteří spadají do této věkové sku-
piny.

„Všichni senioři starší 70 let, kteří tuto službu 
využívají či budou využívat a doposud nemají 
průkazku vyřízenou, by si ji měli vyřídit co možná 
nejdříve. Zamezí tím případnému vzniku nepří-
jemné situace, že jim bez předložení průkazu 

nebude služba poskytnuta,“ uvedla vedoucí Od-
boru sociálního Martina Smužová. „Pokud bude 
průkazku vyřizovat jiná osoba než žadatel (např. 
manžel, soused) je nutné předložit průkaz totož-
nosti a jednoduchou plnou moc, kde bude uvede-
no jméno a příjmení seniora–žadatele, datum 
narození a místo trvalého pobytu, včetně podpi-
su. Plnou moc není nutné ověřovat,“ dodala ve-
doucí Smužová.

Průkazku lze vyzvednout, po předložení průka-
zu totožnosti, na Magistrátu města Karviné, 
Odboru sociálním, 2. patro, kancelář č. 317, bu-
dova D na ulici Karoła Śliwky, č. p. 149 v Karviné-
-Fryštátě (bývalá vojenská správa) v úředních 
dnech (pondělí a středa), v době od 9.00 do 
11.00 hodin a od 13.00 do 15.00 hodin. 

 (red)

PRŮKAZKU NA SENIOR TAXI SI DOSUD VYZVEDLO 
VÍCE NEŽ SEDM STOVEK SENIORŮ

VELKÁ VODA KARVINOU NEOHROZILA
V pátek 16. května opět město vyděsily mohut-

né deště a hrozba vyšších povodňových stupňů 
Olše a jejích ramen. Povodňová komise se nako-
nec sešla spíše preventivně a obavy trvaly jen 
pár hodin. „Situaci jsme od noci ze čtvrtka na 
pátek sledovali – především naše kritická místa 
v Loukách, Darkově, Ráji a Dolech. Městská po-
licie místa spolu s úředníky monitorovala, lidé 
z povodňového štábu byli v pohotovosti. Nakonec 
jsme nemuseli naštěstí svolávat krizový štáb, 
neměli jsme hlášeno ohrožení lidí a to je moc dob-
ře,“ řekl primátor Tomáš Hanzel.
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RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

Bezplatného a anonymního odborného sociál-
ního poradenství mohou občané Karviné vy-
užít v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, 
na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to 
v úterý od 8.00 do 12.00 a od 14.00 do 17.00, 
ve středu od 8.00 do 12.00 a ve čtvrtek od 
8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00 hodin. 
Občanskou poradnu lze navštívit osobně ne-
bo lze vznést telefonický dotaz na čísle: 
596 323 031. Pro objednání lze poradnu kon-
taktovat na uvedeném čísle či prostřednictvím 
e-mailu: obcan.ka@slezskadiakonie.cz.

ODSTOUPENÍ OD KUPNÍ SMLOUVY 
UZAVŘENÉ NA PŘEDVÁDĚCÍ AKCI
Pan Josef se nedávno zúčastnil předváděcí 
akce, na které si zakoupil bio lampu v hodnotě 
22 000 Kč. Prodejce ho ubezpečil, že lampa 
bude mít pozitivní účinek na jeho zdraví. Po 
příchodu domů si však uvědomil, že lampa je 
předražená a jako starobní důchodce si tako-
vou investici nemůže dovolit. Kromě toho si 
myslí, že prodejce ho ke koupi lampy zmanipu-
loval. Nyní by rád bio lampu vrátil a od kupní 
smlouvy odstoupil. Z tohoto důvodu kontakto-
val OBČANSKOU PORADNU Slezské diakonie 
v Karviné a dotazoval se, jak situaci řešit.

Poradkyně mu poskytla informace z občanské-
ho zákoníku, ve kterém je uvedeno, že spotřebi-
tel má právo odstoupit od smlouvy ve lhůtě čtr-
nácti dnů ode dne převzetí zboží. Zákonem je 
dále stanoveno, že odstoupí-li spotřebitel od 
smlouvy, zašle nebo předá prodejci bez zbyteč-
ného odkladu, nejpozději do čtrnácti dnů od od-
stoupení od smlouvy zboží, které od něj obdržel. 
Odstoupí-li spotřebitel od smlouvy, vrátí mu pro-
dejce bez zbytečného odkladu, nejpozději do 
čtrnácti dnů od odstoupení, všechny peněžní 
prostředky.

Pan Josef poradkyni sdělil, že by chtěl pomoci 
se sepsáním odstoupení. Poradkyně mu poskytla 
vzor odstoupení od kupní smlouvy uzavřené při 
předváděcím prodeji a pomohla mu s formulací 
obsahu. Pan Josef má nyní možnost naformulo-
vané odstoupení ještě doplnit podle poskytnu-
tého vzoru a poté jej společně s bio lampou 
odeslat doporučeně s dodejkou na adresu pro-
dejce. Po splnění těchto podmínek je prodejce 
povinen vrátit panu Josefovi částku, jenž za lam-
pu zaplatil.  (sta)

Karvinští senioři by si měli dát dobrý pozor. 
Podvodníci pod zástěrkou různých výher, soutěží 
či výhodných nabídek oslovují důvěřivé starší 
občany, zejména osaměle žijící, vnikají k nim do 
bytu a odcizí mnohdy celoživotní úspory. 

Na pomoc proto přichází Městská policie Kar-
viná, která zpracovala projekt s názvem Senioři 
– v bezpečí domova. „Cílem je napomoci zajistit 
ochranu karvinských seniorů před neoprávněným 
vniknutím nežádoucích osob do jejich bytů, a to 
prostřednictvím montáže bezpečnostních řetízků 
a pojistek proti vysazení dveří z pantů. Chceme 
tak občanům touto formou ochrany poskytnout 
větší pocit bezpečí,“ uvedl ředitel městské policie 
Jaroslav Novotný. 

Zájemce o instalace řetízků a pojistek musí 
splnit jednu z následujících podmínek: minimální 
hranice věku 60 let nebo jde o držitele průkazu 

MĚSTSKÁ POLICIE CHCE ZVÝŠIT BEZPEČNOST SENIORŮ
ZTP. Bezplatné montáže bude provádět od květ-
na do listopadu jeden ze strážníků Městské poli-
cie Karviná se znalostí zámečnické činnosti, kte-
rý se bude prokazovat služebním průkazem. 

 (red)

Projekt, který je finančně 
podpořen Ministerstvem 
vnitra České republiky 
a statutárním městem 
Karviná, je limitován pro 
200 žadatelů. Ti se mo-
hou v případě zájmu tele-
fonicky přihlásit od 7.00 
do 14.30 hod. na telefon-
ním čísle Městské policie 
Karviná – 595 390 985, 

e-mailem: lubomir.gren@karvina.cz nebo osobně.

V roce 2013 došlo na území města k poklesu 
nápadu trestné činnosti celkem o 36 skutků v po-
rovnání s předcházejícím rokem. Zároveň se 
zvýšil objem objasněnosti trestné činnosti Policií 
ČR (u obvodního oddělení Karvi ná 1 o 4,76 % 
a obvodního oddělení Karviná 7 o 1,12 %). Mezi 
nejčastěji se vyskytující druhy kri minality patřila 
majetková kriminalita. Převažovaly krádeže na 
osobách, vloupání do vozidel, vloupání do objek-
tů, sklepních místností a krádeže věcí z volného 
terénu. 

Uvedené údaje vyplývají ze souhrnné zprávy, 
předložené Městskou policií Karviná na dubno-
vém jednání městského zastupitelstva. „Z krimi-
nologického pohledu struktury a množství spá-
chaných trestných činů se situace stabilizovala. 
Zároveň má Karviná jednu z nejvyšších objasně-

ností trestné činnosti v okrese. To je dobrá zprá-
va,“ poznamenal na jednání zastupitelstva ná-
městek primátora Petr Bičej, který má na starost 
bezpečnostní problematiku ve městě. 

Strážníci Městské policie Karviná provedli 
v loňském roce 16 086 zákroků a úkonů, z toho 
od občanů přijali 6 106 oznámení. Sami strážníci 
zjistili 6 330 přestupků. Městská policie vykázala 
nárůst o 130 zjištěných přestupků v porovnání 
s rokem 2012 a nárůst počtu zákroků a úkonů 
o 322. Zvýšil se rovněž počet zadržení pachatelů 
na místě trestného činu a počet zadržených 
osob, které byly v pátrání státní policie. 

V roce 2013 se pokračovalo v realizaci progra-
mu Nulová tolerance. „Provedli jsme dvacet akcí, 
které byly zaměřeny na problémové byty, na pro-
blémové občany a na záškoláctví. Oproti před-
cházejícímu roku se díky důsledné prevenci zá-
školáctví razantně snížil počet záškoláků,“ uvedl 
náměstek Bičej.

Strážníci městské policie také prováděli pravi-
delné kontroly v denní a noční směně zaměřené 
na problémové lokality a ulice. „Šlo o 764 kontro-
ly, během kterých bylo zkontrolováno 512 osob 
a 4 osoby byly předány Policii České republiky 
jako hledané,“ dodal Bičej.  (red)

VE MĚSTĚ VLONI KLESLA KRIMINALITA

V roce 2013 provedlo město v rámci akce Nulová 
tolerance dvacet kontrolních akcí zaměřených na 
problémové byty, na problémové občany a na 
záškoláctví.

CHCETE SE STÁT ASISTENTY 
PREVENCE KRIMINALITY?

Městská policie Karviná vyhlašuje výběrové ří-
zení na pozici asistent prevence kriminality (APK). 
Výběrové řízení proběhne dne 5. 6. 2014 v Karviné-
-Fryštátě v Obecním domě Družba od 9.00 hod. 
Uchazeči o tuto pozici jsou povinni do 3. 6. 2014 
doložit: • Žádost o přijetí do pracovního poměru 
• Strukturovaný životopis • Motivační dopis • Výpis 
trestů z rejstříku trestů, ne starší 3 měsíců • Doklad 
o dokončení min. základního vzdělání. Výběrová 
komise vybere z řad uchazečů čtyři osoby pro ob-
sazení pozice asistent prevence kriminality. 

Pracovní náplní APK je asistence strážníkům 
MPK při plnění jejich pracovních úkolů i samostat-
ný výkon určených pracovních činností na úseku 
veřejného pořádku. Místem výkonu pracovních 
činností je katastr města Karviné, především však 
lokality s vyšším výskytem sociálně patologických 
jevů. Pracovní poměr bude uzavřen ke statutární-
mu městu Karviná – Městské policii na dobu urči-
tou od 1. 7. 2014 do 31. 12. 2014.

Bližší informace – dražební vyhláška, která je 
k dispozici na úřední desce nebo Odbor ma-
jetkový Magistrátu města Karviné, oddělení 
majetkoprávní, tel.: 596 387 249.

Žádosti o přijetí do pracovního poměru a další 
doklady zasílejte na níže uvedenou adresu, 
nebo doručte osobně: Městská policie Karviná, 
Mgr. Lubomír Greň, Univerzitní park 51/1, 
733 24 Kar viná-Fryštát.

Ve čtvrtek 19. června 2014 se v prostorách 
Městského domu kultury Karviná bude konat 
dražba obecních bytů. Do dražby půjdou:
• byt č. 3 v domě č. p. 831, ulice Borovského, 
Karviná-Ráj, včetně spoluvlastnického podílu ve 
výši 415/10000 na společných částech domu 
a pozemcích parc. č. 1516/16, parc. č. 1516/27, 
parc. č. 1516/30, parc. č. 1516/100, vše část obce 
Ráj, kat. území Karviná-Město. Termín prohlíd-
ky: 5. 6. 2014 od 15.00 do 15.10 hod. a 12. 6. 
2014 od 10.00 do 10.10 hod.
• byt č. 10 v domě č. p. 2171, ul. Kpt. Jaroše, 
Karviná-Mizerov, včetně spoluvlastnického po-
dílu ve výši 5515/79460 na společných částech 
domu a pozemcích parc. č. 1624/183, parc. 
č. 4331/2, parc. č. 4331/4, vše část obce Mizerov, 
kat. území Karviná-Město. Termín prohlídky: 
5. 6. 2014 od 15.20 do 15.30 hod. a 12. 6. 2014 
od 10.20 do 10.30 hod.

DRAŽBY BYTŮ
INFORMACE PRO ZÁJEMCE 
O STÁNKOVÝ PRODEJ 
NA DNECH KARVINÉ

Stánkový prodej během letošních Dnů Karviné 
2014 bude probíhat v parku Boženy Němcové, 
v areálu Loděnice, v sobotu 14. června.

Magistrát bude vydávat v pondělí 2. června 
v době od 8.00 do 17.00 hodin povolenky ke 
stánkovému prodeji pouze prodejcům s místem 
podnikání na území města Karviné. Ostatní zá-
jemci o prodej se mohou dostavit v úterý 3. červ-
na v době od 8.00 do 15.00 hodin. Prodejní 
místa jsou jednotlivým prodejcům přidělována 
vždy až od data vyhlášeného organizátorem do 
obsazení kapacity příslušné prodejní plochy.

Zájemci o prodej se budou hlásit osobně 
v uvedené dny na Odboru rozvoje, oddělení mar-
ketingu a školství Magistrátu města Karviné 
v Kar viné-Fryštátě, ul. Karola Śliwky 50, budova 
C (bývalá Komerční banka), ve 3. patře, č. dveří 
427. Podrobné informace poskytne Lenka Krotká, 
tel.: 596 387 482.  (red)
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Město si připomenulo výročí osvobození. 
V so botu 3. května 2014 uplynulo 69 let od oka-
mžiku, kdy Rudá armáda s pomocí českosloven-
ských vojáků osvobodila území dnešní Karviné. 
Tuto významnou událost si připomenuli během 
pietního aktu členové vedení města, zastupitelé, 
velvyslanec Ruské federativní republiky, zástupci 
Svazu bojovníků za svobodu a veřejnost. Za 
město Karviná položil věnec k památníku Os vo-
bo zení primátor Tomáš Hanzel.

PŘIHLASTE SVÉ DÍTĚ NA PRÁZDNINOVÝ 
OZDRAV NÝ POBYT. JE NEJVYŠŠÍ ČAS!

Město Karviná organizuje v letních prázdnino-
vých měsících pro nemocné děti s diagnózou a ler-
gie, astma, atopický ekzém ozdravné pobyty v Bes-
 kydech a Jeseníkách za částečného finančního 
přispění Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR.

V loňském roce uspořádalo město Karviná pro 
děti celkem 9 ozdravných pobytů, z toho 2 v zim-
ních měsících, 4 na jaře a 3 v létě, celkem se 
ozdravných pobytů zúčastnilo 503 dětí.

Návrh na ozdravný pobyt si rodiče mohou vy-
zvednout u praktického lékaře pro děti a dorost 
nebo na Magistrátu města Karviné, Odboru roz-
voje (budova C magistrátu), ulice Karola Śliwky 
50, Karviná-Fryštát, 3. patro, kancelář č. 426 
(kon taktní osoba Ivana Polášková).

Rodiče si mohou vybrat jeden z pěti nabíze-
ných ozdravných pobytů. Návrh na ozdravný po-
byt pak nechají potvrdit praktickým lékařem pro 
děti a dorost, a to nejdříve s datem 19. 5. 2014. 
Návrh na ozdravný pobyt rodiče doručí osobně 
na shora uvedenou adresu ve stanoveném termí-
nu uvedeném v tabulce.

Bližší informace k ozdravnému pobytu, včetně 
pokynů k úhradě, obdrží rodiče při předání 
Návrhu na ozdravný pobyt. Děti budou přihlašo-
vány v pořadí, ve kterém budou návrhy doručeny. 
Pracovníci magistrátu ujišťují, že se budou snažit 
uspokojit všechny děti. V případě komplikací bu-
dou rodiče včas informováni.  (pol)

 Termín  Místo Termín odevzdání Finanční
 ozdravného ozdravného Návrhu na  spoluúčast
 pobytu pobytu ozdravný pobyt rodičů

 1.–8. 7. 2014 Horské Lázně  19.–22. 5. 2014 1 000 Kč / dítě / pobyt
 (8 dní / 7 nocí) Karlova Studánka  4 300 Kč / dospělý / pobyt
  pobyt dětí (3–10 let) 
  s doprovodem

 8.–17. 7. 2014 Horské Lázně 26.–29. 5. 2014 1 000 Kč / dítě / pobyt
 (10 dní / 9 nocí) Karlova Studánka

 20.–31. 7. 2014 Loučná nad Desnou 2.–5. 6. 2014 1 000 Kč / dítě / pobyt
 (12 dní / 11 nocí) Hotel Dlouhé Stráně

 20.–31. 7. 2014 Velké Karlovice 9.–12. 6. 2014 800 Kč / dítě / pobyt
 (12 dní / 11 nocí) Horský Hotel Kyčerka

 9.–22. 8. 2014 Horní Bečva 16.–19. 6. 2014 500 Kč / dítě / pobyt
 (14 dní / 13 nocí) rekr. stř. Pekárny-Rališka

Finanční pomoc profesionálním hasičům. 
Celkem půl milionu korun dostanou letos od měs-
ta karvinští profesionální hasiči. Peníze by měli 
využít na modernizaci zázemí – především na 
zateplení budovy sboru, v níž sídlí. Na dubnovém 
jednání rozhodli karvinští zastupitelé o dotaci 
300 ti síc, o měsíc dříve už bylo schváleno 200 
ti síc z jiných zdrojů radnice – z fondu primátora. 
„Hasiči tady jsou i pro nás, kdykoli je potřebuje-
me, ať jsou to živelní pohromy nebo jiná pomoc 
městu. My zase vždycky rádi pomůžeme jim,“ 
komentoval primátor města Tomáš Hanzel.

OTEVÍRÁME LETNÍ KOUPALIŠTĚ V KARVINÉ
Letní koupaliště v Karviné-Novém Městě zahajuje provoz poslední květnový víkend. Pro veřej-

nost jsou k dispozici tři bazény, tobogán, dvě hřiště na beachvolejbal a kompletní zázemí včetně 
restaurace, šaten a parkoviště.
Základní vstupné: • dospělý návštěvník nad 15 let 80 Kč • dítě do 15 let 40 Kč • dítě do 3 let 
zdarma • TP, ZTP, ZTP/P s doprovodem zdarma • senioři nad 60 let 40 Kč • organizovaná skupina 
studentů s pedagogickým doprovodem Kč/osoba 40 Kč 
• rodinné vstupné (2 dospělí + 1 dítě do 15 let) 160 Kč 
• rodinné vstupné (2 dospělí + 2 děti do 15 let) 180 Kč 
• rodinné vstupné (2 dospělí + 3 děti do 15 let) 210 Kč
Vstupné po 15.00 hodině: • dospělý návštěvník nad 
15 let 50 Kč • dítě do 15 let 25 Kč • senioři nad 60 let 
25 Kč
Jiné ceny: • úschova šatů zdarma • úschova kol 10 Kč 
• úschova cenností 10 Kč

PŘÍPRAVKY NA OCHRANU ROSTLIN ŠKODÍ VČELÁM
Vzhledem k jarnímu období, kdy kvete většina rostlin, které jsou intenzivně opylovány množstvím 

včel, apelujeme na občany, aby věnovali zvýšenou pozornost při aplikaci přípravků na ochranu 
rostlin, které jsou označeny jako nebezpečné pro včely.

Na základě upozornění svazu včelařů dochází vlivem neuvážených aplikací těchto přípravků 
k úhynu včel. Při jejich použití je proto nutné dodržovat pokyny uvedené na obalu přípravku a rov-
něž požadavky na ochranu včel, které jsou zakotveny v zákoně o rostlinolékařské péči a jeho 
prováděcí vyhlášce. 

Případné porušení těchto právních norem je možné i pokutovat. 
Odbor stavební a životního prostředí

AKTUÁLNÍ OPRAVY STÁTNÍCH 
SILNIC OMEZUJÍ  DOPRAVU

V Karviné i blízkém okolí rozjel stát – Ředitelství 
silnic a dálnic – velké opravy komunikací, které 
najednou omezují dopravu také ve městě a na 
hlavních tazích na Bohumín, Český Těšín nebo 

Ostravu. 
Až do konce května by 

se měl opravovat povrch 
vozovky na silnici I/67 
v ulici Nádražní – tam 
bude stavební firma po-
kládat asfalt na konci 

měsíce. ŘSD také už od pondělka 5. 5. postupně 
opravuje povrch silnice na třídě 17. listopadu od 
mostu přes Olši až po Univerzitní náměstí – tam 
omezení potrvají minimálně do 3. června a zatím 
firma jen zbrušuje povrch. Občané i řidiči si stě-
žovali na prašnost – vozovka byla na dlouhém 
úseku zbroušená. „Požádali jsme rázně majitele 
silnice, aby firma položila aspoň první vrstvu as-
faltu a aby důrazně používala vysavače – nápra-
vu přislíbili. Není možné na tak dlouhém úseku 
nechat vozovku odkrytou a nepodniknout žádná 
opatření proti prašnosti,“ komentoval primátor 
Tomáš Hanzel. ŘSD opravuje také hlavní tah 
z Českého Těšína na Karvinou a postupně po-
souvá práce ke Karviné. 

Stále trvají opravy mostu u Dolu Karviná a pří-
slušná omezení provozu na semafory včetně 
uzavírek – od Ostravy je povolen vjezd pouze 
záchranářům a autobusům, od Karviné je průjezd 
běžné dopravě povolen a dopravu řídí semafory.
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TURISTICKÉ ZAJÍMAVOSTI KARVINÉ

V dalším pokračování našeho seriálu o turistic-
kých zajímavostech města si povíme něco o kos-
telíku sv. Marka v Karviné-Fryštátě. Tato na po-
hled nenápadná stavba skrývá ve svém nitru za-
jímavá a umělecky hodnotná díla. 

Filiální kostel sv. Marka 
v Karviné-Fryštátě

Stavba kostela sv. Marka pochází z roku 1774, 
kdy byl na místě staršího, dřevěného kostela 
postaven nový, zděný kostel. Měl nízkou věž, 
opatřenou cibulovitou střechou. Celá stavba byla 
původně pokryta šindelem. 

Kostel zasáhlo několik živelních pohrom, které 
se podepsaly i na samotném městě Fryštát. Na-
příklad v roce 1781 vzala za své při ničivém požá-
ru, který postihl celé město, šindelová střecha 
a silně byla narušena celková statika věže. V roce 
1786 zase postihlo Fryštát silné zemětřesení, kte-
ré způsobilo ve zdech kostela hluboké trhliny. 
Katastrofální následky měl ničivý požár, který ve 
městě vypukl 5. dubna 1823. V následujících le-
tech proto kostel prošel rozsáhlou rekonstrukcí, při 
níž se samotná stavba kostela zvýšila o 1,5 metru. 
Opravena byla i věž, požárem zničený trámový 
strop byl nahrazen hladkým plochým stropem. 
Kostel dostal také nový oltář s mensou a pozlace-
ným tabernáklem pro monstranci. Po dokončení 
rekonstrukčních prací byly do věže zavěšeny dva 
nové zvony odlité v polské Ustro ni. 

V interiéru kostela se nachází řada zajímavých 
artefaktů, mezi jinými například barokní náhrobek 
Benigny Haugwitzové z Gaštína z roku 1674, 
který byl původně umístěn na přilehlém hřbitově 
sv. Marka. Kromě něj se v prostorách kostela 
nachází také několik obrazů, mj. obraz Svatý Jan 
v poušti darovaný hrabětem Jindřichem Larisch-
-Mönnichem, obraz Svatého Marka od Gabriela 
Preisse a několik portrétů.

Zhoršující se technický stav kostela si v průbě-
hu devadesátých let 20. století vyžádal rekon-
strukci stavby. Ta byla provedena v letech 1996 
a 1997 nákladem 2,5 mil. korun. V rámci rekon-
strukce byla zpevněna celková statika stavby, 
vyměněny nosné střešní krovy napadené hnilo-
bou a položena nová střešní krytina. Kostel byl 
vymalován a dostal novou fasádu.  (red)

Unikátní kostel sv. Marka ve Fryštátě je význam-
nou historickou i církevní památkou. Stavba z 18. 
století je momentálně opět ve špatném stavu. 
Proto církev přistoupila k její rekonstrukci. Ta by 
se měla týkat především věže a střechy, ale i in-
teriéru a vybavení kostela. Počítá se i s usaze-
ním nových zvonů. Rekonstrukce je financována 
převážně z dotace EU, která pokryje 80 % celko-
vých nákladů, tedy zhruba 5,8 milionu korun. 

SOCIÁLNÍ SLUŽBY PŘEŠKO-
LUJÍ SVÉ ZAMĚSTNANCE

Sociální služby Karviná jsou příspěvkovou or-
ganizací, zřízenou statutárním městem Karviná 
od roku 2003. Cílem organizace je poskytovat 
kvalitní sociální a zdravotní služby potřebným li-
dem a lidem v nouzi, prakticky také naplňovat 
zásady Standardů kvality sociálních služeb, za-
jistit službu v rozsahu odpovídajícímu potřebám 
Karviné, uvnitř organizace podporovat týmovou 
práci a neustálé vzdělávání pracovníků v oboru 
zdravotnictví, pedagogiky a sociální péče. 

V oblasti vzdělávání se letos podaří proškolit 
zaměstnance díky dotacím z Evropských sociál-
ních fondů a státního rozpočtu. Na projekt nesou-
cí název Znalostmi k profesionalitě II. pod projek-
tovým číslem CZ.1.04/3.1.03/A7.00181 získaly 
Sociální služby Karviná podporu ve výši 1 097 918 
korun. Projekt probíhá od 1. 1. 2014 do 30. 6. 
2015 a jeho cílem je vzdělávat zaměstnance 
v oblastech kvality sociálních služeb, sociální 
práce s uživateli, osobnostního rozvoje. Opo me-
nuta nebude ani oblast manažerských dovednos-
tí vedoucích pracovníků organizace. 

Díky vzdělávacímu projektu dojde k úspoře 
provozních nákladů a naplnění povinného počtu 
hodin vzdělávání zaměstnanců daného Zákonem 
o sociálních službách.  (red)

Sociální služby Karviná poskytují kvalitní sociální 
a zdravotní služby potřebným lidem a lidem 
v nouzi. Sídlí na adrese: Sokolovská 1761, 
735 06 Karviná-Nové Město.

ZÁMEK JE ATRAKTIVNÍ 

CHYSTÁTE SE NA PŘIJÍMACÍ 
ZKOUŠKY? UČEBNICE 
A MATERIÁLY VÁM ZAPŮJČÍ 
V KNIHOVNĚ

Absolventům středních škol, kteří se připravují 
na přijímací zkoušky na některou z vysokých 
škol, nabízí pobočky Regionální knihovny Karviná 
k zapůjčení potřebný studijní materiál. Na poboč-
ce v Karviné-Mizerově (oddělení pro dospělé 
čtenáře – informační oddělení ve III. NP) a v Kar-
viné-Novém Městě je k dispozici odborný knihov-
ní fond, učebnice pro střední školy, regionální li-
teratura, encyklopedie. Oddělení beletrie pro do-
spělé v Karviné-Mizerově (II. NP) a v Karviné-
Novém Městě nabízí k zapůjčení bilingvní litera-
turu, a také povinnou četbu – nyní i ve formě 
audioknih. Pobočky Regionální knihovny Karviná 
nabízí také veřejný přístup k internetu, progra-
mům Word a Excel, včetně tiskových výstupů 
a skenování. 

Kontakty na pobočky Regionální knihovny Kar-
viná naleznete na www.rkka.cz nebo www.face-
book.com/Regionalni.knihovna.Karvina. Kon tak-
tovat můžete knihovnu také na telefonním čísle 
596 348 301 nebo e-mailu: knihovna@rkka.cz. 

Knihovna spravuje a aktualizuje také vlastní 
databázi Rešerše, obsahující citace článků 
a zpráv z denního tisku a periodik od roku 1996. 
K dispozici jsou i přepisy rozhlasových a televiz-
ních pořadů, obsah vybraných zpravodajských 
a informačních serverů. Databáze je denně aktu-
alizována.  (red)

Stovky spokojených návštěvníků si v neděli 
18. května prohlédly zámek Fryštát a užily si ko-
mentovaných prohlídek galerie v Lottyhausu – 
přišlo 348 lidí, motivací jistě byl i vstup za polovic. 
Zámek se nyní chystá na letní akce, ale ještě 
v květnu zve na první přednášku: je v plánu 28. 
května od 17.30 hodin. Přednáška shrne výsled-
ky archeologických výzkumů na území města: 
náměstí T. G. Masaryka a přilehlých komunikací 
(ul. Fryštátská a Pivovarská), kostel Povýšení sv. 
Kříže a „šikmý“ kostel sv. Petra z Alkantary. 
Závěrem bude prezentován výzkum hrobky 
Larisch-Mönnichů v zámeckém parku, který byl 
proveden před její stavební obnovou v roce 2005. 
Další přednáška bude v červnu.

PROBĚHLA ZÁVĚREČNÁ KONFERENCE PROJEKTU 
PRÁCE S ROMSKOU KOMUNITOU VE MĚSTĚ KARVINÁ

Na konci letošního března se v Romském kul-
turním a společenském centru v Karviné-Novém 
Městě konala závěrečná konference projektu 
Práce s romskou komunitou ve městě Karviná, 
zaměřeného na výměnu zkušeností a dobrých 
praxí při práci s obyvateli sociálně vyloučených 
romských lokalit. Realizátorem projektu je statu-
tární město Karviná ve spolupráci s českým part-
nerem společností MEPCO, s. r. o. 

Konference se zúčastnili zástupci odborné 
i laické veřejnosti, terénní pracovníci, zástupci 
organizací poskytujících sociální služby, vzdělá-
vací instituce, zástupci měst řešících obdobné 
problémy. Průběh projektu a jeho hlavní výstupy 
byly prezentovány zástupci statutárního města 
Karviné a organizace MEPCO, s. r. o., stěžejní 
příklady dobré praxe ve městech Nieuwegein 

(Nizozemí) a Diest (Belgie) byly prezentovány 
zahraničními partnery.

Na závěr konference proběhla diskuze, během 
které si řada přítomných vyměnila se zahraniční-
mi partnery zkušenosti a poznatky týkající se 
práce s cílovou skupinou.  (kub)

Projekt Práce s romskou komunitou ve městě 
Karviná CZ.1.04/5.1.01/77.00042 je financován 
z prostředků Evropského sociálního fondu pro-
střednictvím Operačního programu Lidské zdroje 
a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Program a materiály k jednání městského 
zastupitelstva naleznete na webu
Na webových stránkách statutárního města 

Karviné jsou vždy s předstihem zveřejněny 
všechny materiály pro jednání zastupitelstva 
města. Zájemci tam najdou i termíny a program 
jednání, adresa: www.karvina.cz/Zastupitelstvo, 
rada/Zastupitelstvo/Zasedání.

Q  Ocenění pro Městský dům kultury 
Karviná
U příležitosti 50. výročí založení udělilo Za-

stupitelstvo města Karviné Cenu statutárního 
města Karviné příspěvkové organizaci Městský 
dům kultury Karviná. Cena byla udělena za 
dlouhodobou veřejně prospěšnou kulturní čin-
nost, přispívající k rozvoji města Karviné.

Městský dům kultury Karviná je příspěvkovou 
organizací zřízenou statutárním městem Karvi-

ná za účelem zajišťování kulturní činnosti a udr-
žování kulturních tradic na území města. Je 
pořadatelem, organizátorem a koordinátorem 
celoměstských kulturních akcí, divadelních 
představení, koncertů, přednášek, výstav, kurzů 
a zřizovatelem zájmových souborů v oblasti di-
vadelní a taneční.

Q  Na in-line po Karviné
Už popáté pořádá statutární město Karviná 

ve spolupráci s Vysokoškolským sportovním 
klubem Obchodně podnikatelské fakulty Karviná 
akci s názvem Na in-line po Karviné.

Jízda ulicemi města odstartuje ve středu 
4. června v 19.20 hod. na Univerzitním náměstí 
v Karviné-Fryštátě. Sraz účastníku: od 19.00 
ho din. Bezproblémový průjezd ulicemi města 
zajistí Policie České republiky ve spolupráci 
s městskou policií. 

Bruslařský peloton povede od Univerzitního 
náměstí po třídě 17. listopadu, ulicí Rudé armá-
dy přes most u Kovony, Karvinou 6 a po třídě 
Osvobození se vrátí do centra města. Celé kolo 
trvá zhruba 40 minut. 

Q  Karvinský AIESEC vyhrál cenu 
za největší nárůst manažerských stáží
Pobočka AIESEC Karviná na zdejší obchod-

ně podnikatelské fakultě vyhrála výjimečnou 
cenu Central and Eastern Europe Excellence 
Award GIP Tier 3. AIESEC byl oceněný za nej-
větší nárůst manažerských stáží v roce 2013 
v 3. klastru. 

Jako jediná pobočka z celé České republiky 
tak karvinský AIESEC reprezentoval a zviditelnil 
nejen kraj, ale především samotnou Karvinou 
a zdejší fakultu.

Kulturní akce
7. 5.–25. 6. Malebnost krajiny – výstava obra-

zů Máří Magdaleny Čechové. Galerie Pod Věží 
– prostory Městského informačního centra, 
Karviná-Fryštát.

15. 5.–20. 6. Výstava Polského sdružení vý-
tvarných umělců v České republice. Výstava 
bu de ukončena 20. 6. ve 13.00 hodin. Pořádá 
Kar viná 2000, o.p.s. Místo konání: Foyer Ob-
chod ně podnikatelské fakulty SU v Karviné.

1. 6. Mezinárodní den dětí. Zábavné kvízy 
a soutěže pro děti se vstupem zdarma. Muzeum 
Těšínska, Karviná-Fryštát.

1. 6. v 17.00 hod. Divadelní komedie. Hu-
morný pohled za oponu malého oblastního diva-
dla na pozadí zkoušení nové (avšak zatím nedo-
psané) hry. Účinkuje: divadelní soubor K.V.A.S. 
Vstupné: 80 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

2.–6. 6. 9.00–11.00 hod. Malování na chodní-
ku – tradiční akce pro MŠ u příležitosti Dne dětí. 
Dětské oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

2. 6. 15.30–17.30 hod. Den otevřených dveří. 
ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mizerov. 

2. 6. v 19.00 hod. Miroslav Donutil – Ptejte se 
mě, na co chcete, já na co chci, odpovím. One 
man show M. Donutila. Vstupné: 295, 275 a 245 
Kč. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

3.–26. 6. Jak se kdysi žilo v Karviné. Beseda 
o historii i současnosti města Karviné zakonče-
ná soutěží. Program je určen pro žáky ZŠ. Mu-
zeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

3. 6. v 17.30 hod. Léčivá meditace – indigové 
a křišťálové děti. Přednáší: Renáta Rowena Bi-
ttová. Vstupné: 100 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

3. 6. v 17.30 hod. Večer tanečního a literárně 
dramatického oboru. MěDK, Karviná-Nové 
Město.

5. 6. 15.30–16.30 hod. KDílna – Skákající 
kelímky. Veselý způsob zábavy pro deštivé od-
poledne. Dětské oddělení RKK, Karviná-Nové 
Město.

6. 6. v 15.30 hod. Akce Tydýýýt!!! Dopravně 
bezpečnostní akce pro děti od 2 do 8 let na 
všem, co jezdí (kola, odrážedla, koloběžky...). 
Po řádá Centrum pro rodinu Sluníčko Karviná, 
www.centrum-slunicko.cz. Místo konání: Do-
prav ní hřiště u Státního okresního archivu, 
Karviná-Fryštát.

8. 6. v 15.00 hod. Country kapela Šviháci. 
Park u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

9. 6. v 15.30 hod. Swing Dixie AČR VHO. 
Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

9. 6. Mezinárodní den archivů. Den otevře-
ných dveří s prohlídkou prostor archivu. V bada-
telně budou vystaveny kroniky. Státní okresní 
archiv, Karviná-Fryštát.

9. 6. 2014 – 30. 4. 2015 Výstava: 1. světová 
válka. Život na frontě a doma. Slavnostní verni-
sáž se koná v pondělí dne 9. 6. 2014 v 16.00 
hodin. Státní okresní archiv, Karviná-Fryštát.

11. 6. Výročí založení Muzea Těšínska. U pří-
ležitosti 66. výročí založení Muzea Těšínska 
bude ve výstavní síni v Karviné-Fryštátě vstup 
zdarma. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

14. 6. 8.00–16.00 hod. Pohádková Prašivá. 
III. ročník čtení a soutěžení na Prašivé. Dětské 
oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

18. 6. Vernisáž pro mateřské školy (Městský 
dům kultury) a slavnostní vyhodnocení soutěže 

Děti, pozor, červená! MěDK, Karviná-Nové Měs-
to.

28. 6. Vysvědčení. Vstup zdarma po předlože-
ní vysvědčení s vyznamenáním. Muzeum Tě-
šínska, Karviná-Fryštát.

30. 6. 10.00–11.30 hod. Veselé rozloučení se 
školním rokem – hry a soutěže. Dětské oddělení 
RKK, Karviná-Nové Město.

Sportovní akce 
1. 6. Národní dny bez úrazu: Tydýýt! Akce pro 

předškolní děti na DDH ve spolupráci s mateř-
ským centrem Sluníčko. Park Boženy Němcové 
a areál loděnice, Karviná-Fryštát.

3. 6. v 8.00 hod. Městské kolo atletického 
trojboje. Pro žáky 1. stupně ZŠ. Městský stadion 
Karviná-Ráj.

4. 6. v 15.30 hod. Závěrečný oddílový turnaj 
ve stolním tenisu (KLUBsten Karviná). ZŠ Slo-
venská, Karviná-Hranice.

4. 6. v 18.00 hod. MFK OKD Karviná–Varns-
dorf, národní fotbalová liga mužů. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj.

4. 6. v 19.00 hod. Na In-line po Karviné – po 
silnicích ve městě. Start na Univerzitním náměs-
tí v Karviné-Fryštátě. 

10. 6. v 7.00 hod. Olympiáda karvinských 
škol. Soutěž pro žáky 6.–9. tříd ZŠ. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj.

10. 6. Dopravní soutěž mladých cyklistů pro 
žáky základních škol – Vydmuchov, Komenské-
ho. Dětské dopravní hřiště, Karviná-Fryštát.

14.–15. 6. v 9.00 hod. Mistrovství ČR v Ma -
žoretkovém sportu. Zimní stadion, Karviná-Fry-
štát. 

26. 6. Stíhací závod družstev na In-line v par-
ku Boženy Němcové, Karviná-Fryštát.

Kulturní a sportovní akce na měsíc červen 2014

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 7–17 hodin

Hledám nového majitele
Kříženec, fenka, 
stáří cca 
3 roky, 
hnědá. 
V útulku je 
od konce 
dubna 2014.

Kříženec, 
fenka, 

stáří 6 měsíců, 
černá. 

V útulku je 
od konce 

dubna 2014.
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